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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL¥*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Zakres czynnoSci zwigzanych z obsluga i1 diagnostyka zdemontowanego alternatora na stanowisku
pomiarowym nie obejmuje sprawdzenia

A. obwodu wzbudzenia.

B. rezystancji uzwojen twornika.

C. wylacznika elektromagnetycznego.

D. uzwojen twornika na zwarcie do masy.

Zadanie 2.
W celu sprawdzenia poprawnos$ci dziatania hallotronowego czujnika predkosci obrotowej w uktadzie ABS
nalezy przeprowadzi¢ pomiar
A. rezystancji czujnika.
B. reaktancji indukcyjnej czujnika.
C. sygnatlu wyjsciowego z czujnika.
D. reaktancji pojemno$ciowej czujnika.
Zadanie 3.
Sprawdzenie poprawnos$ci dziatania kontaktronu polega na pomiarze wartosci
A. napigcia zasilania kontaktronu w trakcie jego przefaczania.
B. nat¢zenia pradu zasilania w trakcie zalgczenia kontaktronu,
C. rezystancji stykoéw roboczych pod wplywem zmiany napiecia zasilania.
D. rezystancji stykow roboczych pod wplywem zmian pola magnetycznego.

Zadanie 4.
Na ktorym rysunku przedstawiona jest samochodowa zarowka P21/12V?
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Zadanie 5.

Przedstawiony na ilustracji modut elektroniczny to element uktadu

A. oswietlenia.
B. Iladowania.
C. zasilania.
D. rozruchu.
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Zadanie 6.
Uklad stabilizujacy tor jazdy samochodu podczas pokonywania zakrgtu oznaczany jest jako system
A. ASR
B. EBD
C. ESP
D. EPP

Zadanie 7.

Czujnik Halla informuje sterownik silnika

A. o pozycji uktadu tlokowo-korbowego.
B. o ilosci powietrza w ukfadzie ssagcym.
C. o podci$nieniu w kolektorze ssgcym.
D. o temperaturze cieczy chltodzace;j.

Zadanie 8.

Multimetrem widocznym na rysunku mozna wykona¢ bezposredni pomiar

A. impedancji falowej przewodu antenowego samochodowego OR.
B. reaktancji indukcyjnej dltawika przeciwzakidceniowego.
C. pojemnosci wlasnej kondensatora elektrolitycznego.
D. terminatoréw na magistrali CAN.
Zadanie 9.

Zakres diagnostyki zwigzanej z uktadem rozruchu silnika w pojezdzie samochodowym nie dotyczy

A. pomiaru napig¢cia zasilania rozrusznika.

B. pomiaru napigcia zatgczania rozrusznika.

C. kontroli stanu potgczenia rozrusznika z masg pojazdu.

D. pomiaru przekroju przewodow w instalacji uktadu rozruchu.

Zadanie 10.

W celu aktualizacji oprogramowania zawierajagcego nowe mapy drogowe nalezy potaczy¢ laptop (komputer)
z nawigacja samochodowa. Nawigacja posiada interfejs micro USB. Ktorym wtykiem powinien by¢
zakonczony przewdd od strony nawigacji?

A. B. C. D.
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Zadanie 11.
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Na podstawie rysunku opisujgcego standard magistrali High Speed - ISO11898 (szybka transmisja danych
do 1Mb/s) wynika, ze w trakcie transmisji danych pomi¢dzy poszczegdlnymi weztami uktadu

A. napigcie $rednie na magistrali wynosi okoto 1,5 V.
B. napigcie $rednie na magistrali wynosi okoto 3,5 V.
C. napigcie roznicowe na magistrali wynosi okoto 0 V.
D. napigcie ré6znicowe na magistrali wynosi okoto 2 V.

Zadanie 12.
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W celu dokonania kontrolnego pomiaru napigcia zasilania w obwodzie masowego miernika przeplywu
powietrza nalezy podlaczyé woltomierz pomigdzy mase¢ a zacisk zasilania elementu oznaczonego na

schemacie numerem

A. 10
B. 31
C. 37
D. 49
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Zadanie 13.

W celu przeprowadzenia kontroli stanu polgczenia rozrusznika z masa pojazdu nalezy multimetr wiaczy¢
w tryb

omomierza i zmierzy¢ rezystancj¢ potaczenia rozrusznika z masa pojazdu.

woltomierza i zmierzy¢ spadek napigcia na polaczeniu w trakcie rozruchu.

omomierza i zmierzy¢ rezystancj¢ samego przewodu tgczacego rozrusznik z masa.
amperomierza i zmierzy¢ warto$¢ pradu ptyngcego do masy pojazdu w trakcie rozruchu.

oOwp

Zadanie 14.

Rysunek przedstawia wynik pomiaru nat¢zenia pradu stalego zasilajgcego modut sterowania wykonany
multimetrem analogowym na zakresie 0,6 A. Jaka warto$¢ pradu wskazuje miernik?

A. 12,5mA
B. 250mA

C. 250 mA ©,
D. 500 mA

Zadanie 15.
Parametrem charakterystycznym przedstawionego na rysunku fototranzystora jest

A. wzmocnienie pradowe I¢/1;.
B. rezystancja wewngtrzna R. r = - I
C. indukcja magnetyczna B. e B A
D. wspoélczynnik wypemienia wy,. P
e t
o> L

Zadanie 16.
Oscylogram otrzymany w trakcie wykonywania diagnostyki uktadu sterowania potwierdza, ze

A. wspotczynnik wypelnienia badanego
sygnatu wynosi okoto 8/10 x 100%. v

B. warto$¢ $rednia napigcia badanego sygnatu
réwna jest okoto 5V.

C. okres badanego sygnatlu sterujgcego rowny
jest okoto 10 ms.

D. czgstotliwos¢ badanego sygnalu wynosi
okoto 500 Hz. 9

[ms]

{on]
|
|
|
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g ms 10
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Zadanie 17.

Ktory oscylogram przedstawia przebieg sterujagcy o nastepujacych parametrach amplitudowo-czasowych:
Up=4V, =125 kHz, w,, = 50%?

1V/dz, 0,1 ms/dz 2V/dz, 100 ps/dz
A. B

2V/dz, 20 us/dz 1,0V/dz, 100 ps/dz
C D.

Zadanie 18.

Na podstawie przedstawionej instrukcji okresl, ktéry z akumulatoréw jest natadowany w 50%?

W przvpadko akumulatorow bezobslugowych, gestese elekirolitu mozna wyznaczyc
posrednio, mierzac site elektromotorvema alumulatora _E™ (tzm. napiecie nieobciazonego
akumulatora zmierzone multimetrem w V) z zaleznosa

E
pestosc elektrolitu= E - 084

Zaleinoic stopnia naladowania akumulatora od gestosci elektrolitu

Gestosc elektrolitu
[g/cm’]

Stopien naladowania & Saai o SEGR e
akumulatera [%¢] ainki o akte " i e

1,28 1,24 1,20 L15 L10

SEM; = 12,64 V
SEM, = 12,54 V
SEM; = 12,44 V
SEM, = 12,24V

Caw>

Strona 6z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 19.

Okre§l na podstawie przedstawionych na rysunku charakterystyk rezystancyjno-temperaturowych
podzespolow elektronicznych, ktory z nich nalezy zastosowa¢ w ukladzie sterowania jako termistor typu

PTC. 000
k5
A1 1000
B. 2 1
C. 3 100 /f“'
D. 4 T " \ /
R
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/
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= x\‘-_- ;
aar
\‘___‘_———.____‘
0001 — 4
20 &0 (T?'UG 140 g0 2 220
Zadanie 20.
Wskaz warto$¢ rezystancji zarnika zarowki H1 55 W/12 V, pracujacej w obwodzie pradu statego.
A, 0,22Q
B. 2,620
C. 458Q
D. 2620
Zadanie 21.

W celu zabezpieczenia przed przecigzeniem w obwodzie zasilania zamontowanego w pojezdzie
samochodowym zestawu elektroakustycznego o mocy znamionowej 2 x 25 W (RMS) + 2 x 15 W (RMS)
i sprawnosci energetycznej 75% nalezy zastosowaé bezpiecznik samochodowy koloru

A. I‘é ZOWC go . BEZPIECZNIKI SAMOCHODOWE
B. bezowego. > srary 24
C. brazowego. o fiolctowy 3A
D. czerwonego. 4} FosOHy 44
ﬁ hefry S5A
'} brazuwy 7.54
‘ czervony 104
H. niehieskl 154A
dﬁx zolty 204
PrICZrOCZYSEY 254
Fre rielony 30A
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Zadanie 22.
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Na przedstawionym fragmencie schematu opoOzniajagcego wylaczenie Swiatel wewngtrznych pojazdu
elementy oznaczone jako T1, T2 i T3 to tranzystory:

A.

B.

C.

D.

T1 — bipolarny n-p-n
T2 — bipolarny p-n-p
T3 — unipolarny JFET

T1 - bipolarny p-n-p
T2 — bipolarny n-p-n
T3 — unipolarny JFET

T1 - bipolarny n-p-n
T2 — bipolarny p-n-p
T3 — unipolarny MOSFET

T1 — bipolarny p-n-p
T2 — bipolarny n-p-n
T3 — unipolarny MOSFET

Zadanie 23.
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Numerem 45 na schemacie elektrycznym oznaczono czujnik

Cawy>

Halla.

tlenu.

temperatury.
spalania stukowego.
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Zadanie 24.

Odczytaj z charakterystyki wzorcowej regulatora odsrodkowego warto$¢ kata wyprzedzenia zaptonu dla
predkosci obrotowej 2700 obr/min.

Kat wyprzedzenia zaptonu
A, 3°
& g T 10°
D. 12° /{/////’
] /" v 9°
el / / // o
T AT 6
e / .
/ 7 3°
500 obe! fin 1500 by tres 2500 by tin 3500 b/t
Zadanie 25.

Ktora kontrolka sygnalizuje nadmierne zuzycie klockéw hamulcowych?

o

A. B. C. D.

Zadanie 26.

Po wiaczeniu $wiatel przednich przeciwmgielnych Zadna z zaréwek HI nie $§wieci. Stwierdzono, ze
przekaznik §wiatet przednich przeciwmgielnych jest zataczony, natomiast pomiary multimetrem potwierdzity
obecnos¢ napigcia na konektorach podlaczenia zaréwek. Otrzymane wyniki kontroli wskazuja na
uszkodzenie

A. cewki przekaznika.
B. styku przekaznika.
C. jednej z zarowek.
D. obu zarowek.

Zadanie 27.

Ktory z podzespoldw pojazdu samochodowego, w przypadku stwierdzenia jego uszkodzenia, moze by¢
poddany ewentualnej naprawie lub regeneracji?

Kontaktron.

Swieca zaptonowa.

Sprezarka klimatyzacji.

Reluktancyjny czujnik predkosci obrotowe;.

o0 w»
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Zadanie 28.
Ktory z uszkodzonych elementéw nie podlega regeneracji?

A. Rozrusznik.
B. Cewka zaptonowa.
C. Sprezarka do uktadu klimatyzacji.

D. Alternator z zintegrowanym regulatorem napig¢cia.

Zadanie 29.

Ktoére czgSci i materiaty eksploatacyjne sa niezb¢dne do wykonania uslugi naprawy po wykonanym
przegladzie instalacji elektrycznej samochodu z silnikiem R4 1.6 16V 132 KM?

L.p. Przeglad instalacji elektrycznej Wynik przegladu
1 Stan akumulatora u?
2 Poduszki powietrzne D
3 Wiaczniki, wskazniki, wyswietlacze
4 Reflektory Lewy — D; Prawy—R
5 Ustawienie reflektorow R
6 Wycieraczki Lewa — uszkodzone piéro, Prawa —D ?
7 Spryskiwacze D/U
8 Oswietlenie wnetrza D
9 Swiece zaptonowe Jedna zuzyta ¥
10 Oswietlenie zewnetrzne D
W — wymienic; U — uzupetni¢; D — stan dobry; R — przeprowad:zic¢ regulacje
Y- w przypadku akumulatora uzupetnic poziom elektrolitu
2 _ w przypadku zuzycia jednego pidra zaleca sie wymiane kompletu pior
) _ w przypadku zuzycia zaleca sie wymiane kompletu swiec

Akumulator, reflektor prawy, piéra wycieraczek, jedna $wieca zaptonowa.

Prawy reflektor, lewe pioro wycieraczki, jedna §wieca zaptonowa, woda destylowana.
Prawy reflektor, cztery $wiece zaptlonowe, woda destylowana, ptyn do spryskiwaczy.
Piéra wycieraczek, cztery Swiece zaplonowe, ptyn do spryskiwaczy, woda destylowana.

ocaowp
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Zadanie 30.
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Ktoére narzedzia, przyrzady i pltyny eksploatacyjne sa niezbgedne do wykonania czynno$ci przegladowych
wymienionych w tabeli w pojezdzie samochodowym z silnikiem typu 1,6 HDI DOHC 16V?

0w

D.

Zadanie 31.

L.p. Przeglad instalacji elektrycznej
1 Akumulator !
2 Oswietlenie wnetrza
3 Oswietlenie zewnetrzne
4 Poduszki powietrzne”
5 Reflektory ?
6 Spryskiwacze®
7 Swiece”
8 Wiaczniki, wskazniki, wyswietlacze
9 Wycieraczki

B petna diagnostyka
2. bez regulacji ustawienia
3 uzupetnié¢ ptyn

Akumulator, multimetr, tester do akumulatoréw, tester diagnostyczny, woda destylowana.

Klucz do $wiec, przyrzad do ustawiania §wiatel, tester diagnostyczny.

Aerometr, tester akumulatoréw, tester diagnostyczny, klucz do $wiec, szczelinomierz,

multimetr cyfrowy.

Tester akumulatorow, tester diagnostyczny, multimetr, klucz do §wiec, szczelinomierz, ptyn

do spryskiwaczy, woda destylowana.

Pirometr jest przyrzagdem umozliwiajgcym przeprowadzenie pomiaru

oDow

hatasu.
ci$nienia.
wilgotnosci.
temperatury.
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Zadanie 32.
Ktorym przyrzadem mozna dokona¢ pomiaru czgstotliwosci sygnatu sterujgcego uktadem BSI?

480
@

ALA1

Acoustilyzer

Zadanie 33.

Uzwojenie obwodu wzbudzenia w roztozonym na cz¢éci alternatorze znajduje si¢ w podzespole oznaczonym
numerem

ocowp
S R N
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Zadanie 34.

Pobrano z arkusze24.pl

Uzwojenie stojana w roztozonym na czg¢$ci rozruszniku oznaczone jest numerem

Zadanie 35.

oow»

9w B

W dokumentacji technicznej zamontowanego w pojezdzie samochodowym dodatkowego elektronicznego
obrotomierza rezystor R, opisano jako R; = 43R. Ze wzgledu na jego uszkodzenie (zwgglenie)
przypadkowym zwarciem nie mozna zidentyfikowa¢ jego oznaczenia za pomocag kodu barwnego.
Do wymiany uszkodzonego elementu nalezy uzy¢ rezystora oznaczonego nast¢pujacymi kolorami:

Sow

Zadanie 36.

Kelor . Cyfa Mwzanik Taleranefa
INICSGrD
srebrmy 0.01 10%
Zhoty - 0.1 %%
czanyy Q 1 -
brazowy 1 10 1%
CZETWONRY ol 100 %
[ OMSENCEOWY 3 1000 -
Zolty 3 10000 -
zelomy 3 100000 0 5%
muzbiesla 6 1000000 0.23%
fioletowy 7 10000000 0,1%
sZary 2 100000000 .
biaky 9 1000000000 -
Brak paska ielerangfi 20%

z0lty, pomaranczowy, bragzowy, zloty.
z0tty, pomaranczowy, czarny, srebrny.
706lty, pomaraficzowy, czerwony, zloty.
z0lty, pomaranczowy, srebrny, bragzowy.

=
aé,ﬁ:u
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i
| | 1IN
rruraznik iczha 2ar)

| L—wapolczynil inmpesnturow.
tolem=nga
ik cib ez

Usuwajac awari¢ w panelu sterowania ukladem centralnego zamka w pojezdzie samochodowym w celu
sprawdzenia dziatania naprawionego modutu, uszkodzony rezystor typu SMD o warto$ci opisanej na
schemacie ideowym jako R47 / +10% mozna na czas rozruchu zastgpi¢ dwoma rezystorami o wartosci

OS0wp

24 Q / £5% polgczonymi szeregowo.
91 Q / £5% potaczonymi rownolegle.
9,1 Q/£5% polaczonymi rownolegle.

0,24 Q / +£5% polgczonymi szeregowo.

Strona 13z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 37.
W trakcie pomiaréw kontrolnych w silniku 1,4 HDI DOHC 16V w sprawnej $§wiecy zarowe] zasilanej
napigciem 11,5V

A. warto$¢ rezystancji powinna zawiera¢ si¢ w przedziale okoto 8 Q +20 Q.

B. warto$¢ rezystancji powinna zawiera¢ si¢ w przedziale okoto 80 Q + 200 Q.

C. natezenie pradu $wiecy zarowej powinno zawiera¢ si¢ w przedziale 8 A + 20 A.

D. natgzenie pradu swiecy zarowej powinno zawiera¢ si¢ w przedziale 80 mA + 200 mA.

Zadanie 38.

Po wymianie mikrokontrolera MASTER magistrali CAN w instalacji 12 V pomiar kontrolny napigcia
dowolnej szyny wzgledem masy w stanie ustalonym (recesywnym) begdzie wynosit okoto

Nagigcie

A, 15V ! oF
B. 20V W EE
C. 25V 35w &
D. 35V 250 —
150
| CANL
w -
stan recesywny [ stan dominujacy [ stan recesywny t
Zadanie 39.

Korzystajagc z zamieszczonego cennika, oblicz calkowity koszt wymiany silownika centralnego zamka
w lewych przednich drzwiach oraz lewego reflektora?

A. 420,00 PLN Cennik
B. 450,00 PLN L.p. Wartosc jednostkowa czesci (podzespotu) Cena [PLN]
C. 570,00 PLN ; ‘L’raWV “:]ﬂ:t“’r EEEE
ewy reflektor ,
D. 720,00 PLN 3 | Tylna lampa zespolona (lewa lub prawa) 80,00
4 | Zamek centralny z kompletem pilotéw 120,00
5 | Sitownik do zamka centralnego (przednie drzwi) 50,00
6 | Sitownik do zamka centralnego (tylne drzwi) 30,00
L.p. Czas wykonania ustugi (roboczogodzina) 1 Roboczogodzina [rbg]
1 | Wymiana reflektora 2 1,20
2 | Wymiana tylnej lampy zespolonej 3 0,70
3 | Wymiana zamka centralnego z regulacja 1,50
4 | Wymiana sitownika zamka centralnego ¥ 1,20
5 | Ustawianie i regulacja $wiatet 0,30
" Koszt 1 roboczogodziny wynosi 100,00 PLN
2 Ten sam czas ustugi dla wymiany lewego lub prawego reflektora
% Ten sam czas ustugi dla wymiany lewej lub prawej tylnej lampy zespolonej
4 Ten sam czas ustugi dla wymiany sitownika w przednich lub tylnych drzwiach pojazdu
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Zadanie 40.

Jaka kwote zaplaci klient za wykonang ushuge przegladu instalacji elektrycznej oraz wymiany $wiec
1 alternatora w pojezdzie z czterocylindrowym silnikiem typu ZS na podstawie zalgczonego cennika czgsci

i ushug? Cennik
A. 490,00 PLN Lp. Wykonana ustuga (czynnosc) Cena [PLN]
B. 510,00 PLN 1 Przeglad instalacji elektrycznej samochodu 160,00
C. 580,00 PLN 2 Wymiana akumulatora 40,00
D. 660,00 PLN 3 Wymiana alternatora 120,00
4 Wymiana $wiecy zarowej 10,00
5 | Wymiana $wiecy zaptonowej 20,00
Lp. Wartos¢ jednostkowa czesci (podzespotu) Cena [PLN]
1 Akumulator 220,00
2 Alternator 180,00
3 | Swieca zaptonowa 30,00
4 | Swieca zarowa 20,00
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